

市中院发布我市首个环境资源审判白皮书

丽水两级法院在一年多时间里 受理环境资源案件 1025 件

去年1月至今年5月
丽水两级法院共受理
各类环境资源案件

1025件

刑事案件123件

民事案件312件

行政案件590件

公益诉讼案件82件

阅读提示

根据已受理的环境资源刑事案件来看,案件类型相对集中,主要集中在盗伐、滥伐林木罪,非法捕捞水产品罪,非法猎捕、杀害珍贵、濒危野生动物罪等。

□ 记者 吴启珍 通讯员 林珊 陈俊如

本报讯 6月3日下午,在世界环境日即将到来之际,市中级人民法院召开环境资源审判新闻发布会,介绍了丽水法院一年多来在环境资源审判工作上取得的成绩,并发布了市中院首个丽水环境资源审判白皮书及我市十大环境资源审判典型案例。

据介绍,2018年是我市环境资源专业化审判的开局之年,去年1月至今年5月,丽水两级法院共受理各类环境资源案件1025件,其中刑事案件123件,民事案件312件,行政案件590件,公益诉讼案件82件,充分发挥了审判在环境资源权益救济方面的积极作用。

市中院相关负责人表示,根据已受理的环境资源刑事案件来看,案件类型

相对集中,主要集中在盗伐、滥伐林木罪,非法捕捞水产品罪,非法猎捕、杀害珍贵、濒危野生动物罪等。

值得一提的是,青田县法院在审理青田众鑫污水处理有限公司水污染环境案件中,发出浙江省首个刑附民公益诉讼案件“行业禁止令”,该案例获生态环境部发文表扬并列为典型案例。

此外,最新发布的丽水环境资源审判(2018.1-2019.5)白皮书分四个部分介绍和展示了丽水法院环境资源审判工作的开展情况和取得的成效。

“丽水环境资源审判的发展,是根植本土、博采众长、持续创新的历史过程。下一步,丽水法院切实发挥好环境资源审判职能作用,为我市打造‘美丽浙江’大花园的最美核心区提供更加有力的司法保障。”市中院相关负责人说道。

哭笑不得的自投罗网

松阳一酒驾司机把车直接开进了交警队

□ 记者 麻东君 通讯员 叶亦竹

本报讯 见过酒后驾车逃跑又被交警抓回来的,可你见过酒驾后,直接把车开进交警队“自投罗网”的吗?这不,松阳就有这样一名男子,他酒后驾车直奔交警大队,结果可想而知。

“交警同志,我刚刚开车撞到电线杆了,我是来报案的。”6月3日中午12点,松阳人张某某驾驶着一辆小车来到松阳县公安局交警大队报案称,当天凌晨4点左右,他在松阳望松乡五都阳路段,为躲闪相向而来的一辆电动车而驾车撞上

了路边的一根水泥电线杆。虽然人没事,但他的车子损坏了。

然而,就在张某某讲述事发经过的时候,交警却意外地闻到了他身上散发出一股酒气。警觉的交警随即要求张某某进行了呼气式酒精检测,结果显示,其体内的酒精含量为48.7mg/ml,已属于酒后驾驶机动车辆。

经询问,张某某是贵州籍人士,今年37岁。他和儿子都在松阳当地一企业里上班,收入还算不错。

“你喝了酒还开车来报警?”面对交警的询问,突然“惊醒”的张某某一脸后

悔的样子。他说,车子撞上电线杆后,他向保险公司报了案,可保险公司要他到交警大队报案后才能办理理赔手续。结果,当天中午吃饭时喝了些啤酒的他为了尽快获取保险赔偿,便没多想,开着车直接去了交警大队。

张某某表示,通过交警的讲解、教育,他深刻地认识到了酒驾的危害性,对自己饮酒后驾驶机动车的违法行为感到后悔不已,今后一定遵守交通法规,坚决做到“开车不喝酒,喝酒不开车。”

目前,此案正在进一步处理当中。

无人驾驶的半挂车溜车“闯祸” 司机跳车逃过一劫

□ 记者 麻东君 通讯员 陈是庆 朱鸿燕

本报讯 手刹作为安全制动工具,其使用频率比较高,尽管如此,停车忘记拉手刹的现象还是经常会发生,近几年因驾驶员停车后忘记拉手刹而引发的事故屡见报端。这不,6月1日上午,缙云又发生了一起因忘记拉手刹而引发的事故:一名半挂车司机爬到挂车与主车的连接处后,没有拉手刹的半挂车突然开启了“无人驾驶模式”,这可把那名司机吓得不轻。

据这名姓沙的半挂车司机说,当天上午10点40分,刚卸完货的他将重型集装箱半挂车停到了缙云县舒洪镇玉岭头石艺文化产业园内后,他便爬到了主

车和挂车连接处,进行作业。结果,刚爬上去,脚都还没站稳,他的车子就缓缓地溜向后去了。这时,他才想起来自己下车时忘记拉手刹了,而车子正巧停在了一处陡坡上。

“我那时候要是不赶紧跳车的话,车速再快一些,我就没机会跳下来了。”情急之下,沙师傅慌乱地跳下了车,结果左脚不幸扭伤了。

忍着剧痛,沙师傅眼睁睁地看着自己的半挂车后溜速度越来越快,随着几声巨响,半挂车先是接连撞上了停在路边的一辆奔驰轿车和一辆电动三轮车,之后又如“脱缰的野马”,撞开了一家企业的厂大门,撞上了厂房内的机器和堆积于此的石材。

待半挂车终于停下时,现场已是一片狼藉。目瞪口呆的沙师傅久久没有回过神。

交警部门赶到现场后,经勘查认定,沙师傅承担该起事故的全部责任。

在驾校学车的时候,教练员都会告诉学员,停车的时候一定要记得拉上手刹,防止车辆溜车。但在实际生活当中,一般的道路和停车位都是平整的,即使不拉手刹也不会发生溜车的现象,所以很多司机时常忘记拉手刹。

在此,晚报记者温馨提醒广大驾驶员朋友,一定要养好停车拉好手刹的习惯,做好安全停车措施。此外,如果车辆需要长时间停在坡道上,可以先拉起手刹,然后找两个砖块卡住两个车轮。